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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ  - ФИЗИЧКИ ФАКУЛТЕТ 

ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ ФИЗИКЕ 04. 09. 2023.  

 

Име и презиме:_______________________________________________________, брпј пријаве________________ 

                                                                           (yписати читко, штампаним словима) 

 

Тест се састпји пд 20 задатака. У свакпм задатку ппнуђен је један тачан пдгпвпр, а оегпвим запкруживаоем 

дпбије се 3 ппена. Израда теста траје 180 минута. 

1. Затегнута жица има дужину  . Минимална фреквенција стпјећег таласа кпји мпже настати у жици је (  је 

брзина таласа ). 

 а)  
 

  
                                      б) 

 

  
                                           в) 

 

 
                                           г) 

  

  
. 

 

2. Интензитет звука на растпјаоу 10 m пд тачкастпг извпра изнпси          . Кплики је интензитет на 

растпјаоу 100 m пд извпра? 

 а)                              б)                                      в)                                 г)           . 

 

3. Одредити ефективну вреднпст наизменичне струје дате једначинпм                   

 а)                                       б)                                               в)                                           г)     . 

 

4. Aкo се растпјаое између предмета и пгледала ппвећа за 30 cm растпјаое између предмета и лика у равнпм 

пгледалу се ппвећа за: 

 а)  10 cm                              б) 20 cm                                          в) 30 cm                                   г) 60 cm. 

 

5. Запреминска густина енергије таласа амплитуде 2 cm кпји се прпстире крпз средину густине 1,5 kg/m3 изнпси 

0,5 kJ/ m3. Одредити фреквенцију псцилпваоа. 

а) 205,5 Hz                           б) 20,5 Hz                                          в) 10 Hz                                  г) 100 Hz. 

 

6. Примар некпг трансфпрматпра има 1000 навпјака танке жице, а секундар 25 навпјака. Кплики је наппн на 

крајевима секундара акп се примар прикључи на градску мрежу наппна 220 V? Губици су занемарљиви. 

 а) 0,55 V                              б) 5,5 V                                              в) 8800 V                                 г) 880 V. 

 

7. Хпмпген метални штап дужине 0,5 m мпже да врши мале псцилације у вертикалнпј равни пкп псе кпја 

прплази крпз један оегпв крај. Кплики је перипд псцилпваоа штапа? (g=10 m/s)  

а) 1,15 s                               б) 2 s                                                   в) 1,85 s                                   г) 1,74 s. 

 

8. У кпм пплпжају ће се наћи куглица кпја хармпнијски псцилује, 2 s накпн ппчетка псицлпваоа, акп је кренула 

из равнптежнпг пплпжаја. Амплитуда псцилпваоа је 5 cm, а перипд 5 s  

a) 2,02 cm                      б) 4,05 cm                                          в) 2,94 cm        г) 1,47 cm. 

 

9. Антена кпсмичкпг брпда има дужину 0,5 m. Он се креће нпрмалнп на линије сила магнетнпг ппља индукције 

20    при чему се у антени индукује ЕМС пд 80 mV. Кплика је брзина кпсмичкпг брпда? 

а) 80 m/s                        б) 400 m/s                                          в) 800 m/s                                г) 8000 m/s. 
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10. Релативна брзина равнпг електрпмагнетнпг таласа крпз стаклп чија је релативна магнетна прппустљивпст 1 а 

релативна диелектична прппустљивпст 6 изнпси: 

 а)                            б)                                           в)                                     г)             . 
 

11. Кплики је приближнп хидрпстатички притисак впденпг стуба висине 10 m?  

а) 0,1 атмпсфера            б) 100 Pa                                             в) 100 kPa                                      г) 100 bara. 
 

12. Акп се за истп време брпј псцилација ппвећа за 1700, фреквенција псцилатпра се ппвећа за 340 Hz. Кпликп 

изнпси време псцилпваоа? 

а) 0,2 s                 б) 1 s                                            в) 3 s                       г) 5 s. 
 

13. При преласку електрпна са вишег на нижи енергетски нивп пслпбпдип се фптпн, при чему се енергија атпма 

смаоила за 1,892 eV. Кплика је таласна дужина израчене светлпсти (                            )? 

а) 242 nm                         б) 486 nm                               в) 656 nm                     г) 777 nm. 
 

14. Два впза се крећу равнпмернп пп паралелним кплпсецима један у сусрет један другпм. Машинпвпђа впза 

кпји се креће брзинпм 15 m/s измери да време прпласка другпг впза дужине 150 m изнпси 6  s. Кплика је 

брзина другпг впза у пднпсу на кплпсек? 

а) 5 m/s           б) 10 m/s                                    в) 15 m/s                                    г) 20 m/s. 
 

15. Кпликп би требалп да буде трајаое дана на Земљи да би билп кпје телп на екватпру билп без тежине? 

Пплупречник земље је 6400 km, g=10 m/s2. 

а) 84 минута          б) 242 минута                               в) 22 сатa            г) 32 сата. 

 

16. Плпчасти кпндензатпр чије су плпче ппстављене на међуспбнп растпјаое пд 0,5 mm, наелектрисан је дп 

наппна пд 10 V. Кплики ће наппн бити на плпчама акп се оихпвп растпјаое ппвећа на 5 mm? 

а) 1 V           б) 10 V                                      в) 50 V                         г) 100 V. 
 

17. Две ракете се крећу једна другпј у сусрет истим брзинама. Релативна брзина оихпвпг приближаваоа изнпси 

0,8 c. Кплика је брзина кретаоа ракета у пднпсу на неппкретнпг ппсматрача? 

а) 0,2 c           б) 0,4 c                                      в) 0,5 c                         г) 0,8 c. 
 

18. За еластичну ппругу пкачен је тег масе 2 kg при чему се ппруга истегла за 10 cm? Одредити пптенцијалну 

енергију ппруге. (g=10 m/s) 

а) 1 J           б) 2 J                                      в) 3 J              г) 4 J. 
 

19. Дп кпје температуре треба загрејати нит пд вплфрама да би оен електрични птппр ппрастап четири пута у 

пднпсу на вреднпст на 0 °С? Температурни кпефицијент птппра за вплфрам је 0,0046 (°С)-1. 

а) 212 °С                б) 436 °С                                 в) 652 °С                       г) 792 °С. 
 

20. Сабирнп спчивп на екрану даје лик лампе увећан два пута. Акп се спчивп ппмери 36 cm према екрану, лик 

лампе је два пута умаоен. Одредити жижну даљину пвпг спчива. 

а) 12 cm                 б) 24 cm                                  в) 72 cm                       г) 108 cm. 

 

 


